

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的**家**

T56次列车在非停靠站点临停4分钟

宝鸡乘务员协调救助 患病旅客及时就医

本报讯（记者 罗锐 李小玮）近日，在宝鸡开往天津的T56次列车上，一名50多岁的旅客突发心脏病，宝鸡乘务人员果断采取措施，列车临时停车，为抢救旅客生命赢得宝贵时间。

事情发生在12月14日凌晨3时54分，当西安客运段宝鸡一队的T56次列车运行至洛阳到安阳区间时，列车长王玮突然收到乘务员马林传来的信息，一名旅客突感不适，急需救治。“我心脏不舒服，吃了药感觉也没管用。”3时55分，赶到餐车的王玮看见患病旅客脸色苍白、满头虚汗，立即让随车红十字救护员拿来药箱，同时在车厢内急速寻找医务工作者。经了解，患病旅客无人陪同，本身有心脏病史，已经服用了速效救心丸和硝酸甘油，但仍感不适，因此向乘务员寻求帮助。

按照运行计划，列车下一站在4时43分才停靠安阳站。王玮当即联系列车当前运行区间的铁路客运调度



部门，经过紧急汇报，列车准备在距离最近的鹤壁站临时停车，将患病旅客转运至就近医院。王玮随即安排工作人员分工协作，做好患病旅客的交接工作，与鹤壁站

联系确认停靠站台和列车开门位置。4时21分，列车临时停靠鹤壁站，当地120急救车已在站台等候。王玮迅速交接，将患病旅客转移至120急救担架上（见上图），

并告知急救人员列车上的救治情况。4时25分，列车驶出鹤壁站。

据了解，该旅客由于得到了及时救治，目前已康复出院。

女童突发疾病转诊 交警开辟快速通道



本报讯（张乔乔）近日，凤县一名4岁女童突发疾病，急需转至市区医院治疗。接到病人家属求助后，宝鸡交警迅速出动，护送救护车顺利到达医院（见左图），为抢救工作争取了宝贵的时间。

12月13日23时许，市交警支队高交大队汉中中队民警接到求助电话称，一名4岁女童突发疾病，生命垂危，正从凤县一家医院紧急转往市区的西安医学院宝鸡附属医院，希望交警能提供

帮助。接到求助后，值班民警冯钦坤火速赶往宝鸡南收费站，与收费站工作人员协作，迅速开启应急救援绿色通道，确保救护车通行顺畅。与此同时，民警单利阳紧急联系西安医学院宝鸡附属医院，通报病情，做好急救准备。随后，救护车驶出高速公路后，在交警全力护送下，原本需要15分钟的车程仅用时5分钟，便稳稳地停在了西安医学院宝鸡附属医院急诊科门口。

据了解，经过医生争分夺秒抢救，女童暂时脱离生命危险，随后已被转至宝鸡市中心医院接受进一步治疗。

千阳多方联手救助

流浪的宁夏老人被专人护送回家

本报讯（康健）一名来自宁夏的老人到宝鸡务工，不慎将证件与所带钱物遗失，只好在路上流浪，被千阳县公安局草碧派出所民警发现后，送至救助站。千阳县救助站经多方联系，开

展了一场跨省的爱心接力，最终将老人安全送回老家。

12月14日晚，草碧派出所民警在巡查时发现一位老人在马路上流浪，经询问得知，老人姓马，62岁，宁夏人，来宝鸡市区务工，

因所带钱物与证件意外遗失，便打算向北走回宁夏。当步行至千阳草碧镇时，由于天色已晚，他就在路边休息。随后，民警将老人护送至千阳县救助站。老人因长途行走身体疲惫，且无法提

供身份信息，于是救助站工作人员先为其检查身体，并妥善照料。第二天，县民政局组织救助站与草碧派出所协作，通过老人口述与信息比对，确定老人是宁夏回族自治区泾源县人。鉴于老人身体虚弱且无证件乘车，县救助站决定派车护送其回家。工作人员经过长途跋涉，终于在当天14时许将老人送回家中。

陈仓区东关街道土桥村乡村治理出新招

物业管理进了村 事有人管管得好

心村上发展、责任心强的村民为管理人员，6名村民为固定工作人员（每月补贴1100元），工作人员每天定时清扫并持续巡查公共区域卫生，积极向村民宣传环境保护知识，及时劝导并纠正不文明行为，实现了“有人管事、事能管好、村洁户净”的目标。

“自从推行‘物管进村’模式以来，村子环境卫生得到极大改善，居住环境更加干净、舒适，大伙儿别提多开心了，村民参与乡村治理的积极性也提高了！”土桥村党总支书记王建兵说。



土桥村物业管理站工作人员清理落叶

我市再添4个省级职工书屋

本报讯（记者 邵菲菲）记者12月16日从市总工会获悉，日前，省总工会下发了《关于2024年陕西省职工书屋建设典型成果的通报》，我市冯家山水库管理局、凤翔区总工会、渭滨区职业教育中心、扶风县法门高中4家单位被命名为2024年陕西省职工书屋，凤翔区税务局“青声悦语”读书会被评为“优秀职工读书组织”。

书屋是职工的精神文化家园，是学习成长的“充电站”。近年来，市总工会持续推进数字化、开放式、共享型职工书屋建设工作，以开展职工书屋示范点创建活动为抓手，广泛开展经典诵读、文

化沙龙、道德讲堂、读书论坛、专题讲座、好书分享会等丰富多彩的职工读书活动，不断推广优质阅读资源，弘扬优秀传统文化，搭建学习分享平台，初步形成了立体化、网络化、常态化的职工阅读学习体系，营造了全民阅读、共享发展的良好氛围。我市涌现出一大批读书学习、爱岗敬业、钻研技术、发明创新的新时代知识型、技能型、创新型职工人才。

截至目前，全市建有各级职工书屋321个，其中全国工会职工书屋示范点15个、省级职工书屋38个、市级职工书屋266个、市级街边职工书屋2个。

解技术难题 带徒传技艺

我市劳模工匠“双进”活动成效显著

本报讯（记者 黎楠）12月18日，市总工会开展劳模工匠进企业进校园活动，我市8名劳模工匠走进宝鸡石油机械有限责任公司，现场为企业解决轮式可移动机器人焊接可达性等难题。

当天参加活动的8名劳模工匠都来自我市创新工作室联盟，他们仔细查看、深入剖析，集思广益为企业解决生产中遇到的技术难题。

当天下午，这8名劳模工匠来到陕西机电职业技术学院，参加市总工会第二期“劳模工匠讲堂”暨劳模工匠进校园活动。全国劳模、宝鸡卷烟厂维修工、高级技师祁磊作了题为《什么是心目中追求的工匠精神》的报告，让师生们受益匪浅。随后，陕西

省国防科技工业技术能手、陕西航天时代导航设备有限公司精密加工事业部高级技师毛国刚、陕西省技术能手、中铁工匠宝桥集团高级技师陈盟等人现场手把手为学生演示、教授相关技术。当天参加活动的劳模工匠与师生还签订了“师带徒”协议书。

今年以来，市总工会致力打造劳模“双进”活动品牌，组织我市大国工匠、全国劳模走进企业、校园，开展创新联盟技术攻关解决企业技术难题，并广泛宣传劳动模范的先进事迹。截至目前，已经开展活动8次，为企业解决60多项技术难题，培养高技能人才750余人，结成师带徒70对，为推动宝鸡高质量发展作出了贡献。

宝鸡植物园

设施更新 步道拓宽



本报讯（毛丽娜）日前，笔者走进宝鸡植物园看到，两座崭新的公厕映入眼帘，环境干净整洁，还增设了无障碍设施，方便特殊游客使用。同时，园区还新建了一座母婴室，为带宝宝的游客提供便利。植物园一系列基础设施的提升改造，让游客们纷纷点赞。

为进一步提升游客的满意度，今年以来，植物园以品质提升为主线，坚持以人为

本，从园区安全、游园体验等方面综合考虑，对公园南门、中门两座公厕进行了改造提升，同时对全园48个专题园导览牌刷漆更新，让游客游览时能更加便捷地找到自己喜欢的景点；对牡丹长廊彩绘等11项基础设施进行全面维修和更新，新建了湖南岸游步道，拓宽了牡丹园游步道道路，更好地满足游客步行游园的需要（见上图）。

清姜河入渭口堤岸换新颜

本报讯（康健）12月17日，笔者在市区清姜河入渭口堤岸处看到，原本杂草丛生的堤岸焕然一新，一排火棘排列在河堤之上，整齐优美。据了解，渭滨区渭河综合治理保护中心对该堤岸经过一个多月的治理，让这里变成了一条生态景观长廊，市民休闲漫步也有了的好去处。

清姜河入渭口堤岸治理前遍布白蒿、芦苇等植物，迎水坡面长满杂草、野生树木，既威胁堤岸安全，又影响美观。11月初开始，渭滨区渭河综合治理保护中心组织30余名工人，对清姜河入渭口至宝鸡峡桥段

7.99公里的防洪大堤进行全面治理。治理期间，该中心在植被的选择与布局上，将生态的多样性与美观性有机融合，保留了部分植物，让整个河堤焕然一新。“以前这里杂草丛生，现在环境好了很多，我每天都会来这里锻炼。”市民那荣平说。

“此次河堤治理，我们保留了火棘，因为其坚硬的质地可以作为天然的绿色围栏，发达的根系能起到稳固堤岸土壤的作用。”堤岸治理工程队负责人郭宝林告诉笔者，此次治理共清除河道野草1.5万平方米，清理绿化垃圾50余吨，铺设堤岸防火带3公里。